



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

洪偉東

2020年6月4日

## 倡防火安全修章 清社區黑點隱患

近年，市政署不斷加強北區的街道清潔工作，特別舊區的周邊環境衛生得到較大的改善，但北區人口密度高，生活及商業垃圾極多，雖然有部份居民會主動清理大廈的垃圾，但處理的方式並不是定期進行，環境衛生就無法得以保障。

近日，本人多次到社區巡訪，期間有居民反映大廈天井有垃圾堆積、公共空間擺放大件物品等情況，由於舊區以“三無大廈”為主，住戶胡亂擺放大件物品的情況嚴重，阻塞公共走火通道，存在消防安全隱患，是大廈普遍出現的問題。另外，有部份的大廈雖有業主會，但長期疏於管理，有商戶乘機私下佔用部份大廈公共地方，棄置雜物，有部份大廈的內巷長期垃圾飛濺一地，臭味四溢，存在衛生隱患，影響居民生活。

在此本人有以下的建議：

1. 當局加快《防火安全規章》修訂進度，賦予消防局執法權力。
2. 清潔區內的環境衛生黑點，加強巡查，保持內街的衛生環境。
3. 針對大廈住戶、商戶作宣傳，提高他們的衛生意識。

